

嫦娥四号任务团队 获英国皇家航空学会 2019年度团队金奖

英国皇家航空学会2019年度颁奖典礼
当地时间11月25日晚在伦敦举行

嫦娥四号任务团队
获得本年度团队金奖

成为本年度全球唯一
获此殊荣的团队



这是英国皇家航空学会成立153年来
首次向中国项目颁发奖项

英国皇家航空学会奖项委员会主席比尔·泰亚克在颁奖典礼上说
嫦娥四号任务团队实现了人类探测器首次月背软着陆,是“杰出的成就”

英国皇家航空学会成立于1866年,是国际上历史最悠久的航空航天专业组织

该学会设立年度奖项,表彰世界范围内在航空航天领域取得杰出成就的团队和个人

新华社发(李栋制图)

秘鲁前总理涉嫌贪腐被捕

新华社利马11月26日电(记者 张国英)秘鲁检察院26日宣布,当天拘捕了涉嫌贪腐的前部长会议主席(总理)比利亚努埃瓦。

检方说,正在接受贪腐调查的比利亚努埃瓦涉嫌与调查他的两名检察官接触,以寻求在调查过程中得到他们的帮助,因此检察院以“贩卖影响”罪拘捕了比利亚努埃瓦。上述两名涉案检察官和一名秘鲁企业家也同时被捕。

根据检方调查,巴西奥德布雷希特建筑公司前秘鲁分公司负责人供认,曾在2008年向时任圣马丁省政府主席的

中国代表要求联合国调查组 尊重伊拉克主权及司法管辖权

新华社联合国11月26日电 中国常驻联合国副代表吴海涛26日在安理会审议联合国搜集“伊斯兰国”在伊拉克犯罪证据调查组工作时发言,要求调查组尊重伊拉克国家主权及司法管辖权。

他说,中方赞赏调查组所做的努力,支持调查组与联合国伊拉克援助团等开展密切合作,向恐怖主义受害者和幸存者提供支持。希望调查组遵守《联合国宪章》宗旨和原则,严格按照安理会决议和职权范围切实履行授权,与伊拉克政府及有关方面密切协商。应采取综合措施,加强证据搜集能力,并开展有效实地调查活动,落实各项重点工作,为对恐怖分子进行追责、遏制恐怖势力和恐怖活动

比利亚努埃瓦行贿6万美元,以换取该省的一个高速公路项目。

比利亚努埃瓦于2013年和2018年两次担任秘鲁部长会议主席。他今年3月辞去部长会议主席职务。

巴西司法界2014年发起反腐败调查“洗车行动”,牵出奥德布雷希特建筑公司为获取政府工程项目合同行贿巴西和其他南美国家政界人士的丑闻。自2015年起,丑闻开始曝光,拉美国家多名政要卷入其中,遭到本国司法机构调查。秘鲁近年频繁曝出政府高级官员贪腐丑闻,5名前总统受到洗钱、受贿指控。

根据检方调查,巴西奥德布雷希特建筑公司前秘鲁分公司负责人供认,曾在2008年向时任圣马丁省政府主席的

回流和蔓延势头发挥积极作用。

吴海涛说,调查组应对新挑战的能力将取决于它能否继续发挥自身作为一个公正、独立实体的独特地位,并继续得到伊拉克人民的支持。调查组应充分尊重伊拉克国家主权及伊拉克对在其领土上所犯罪行的管辖权,为加强伊政府追究恐怖组织责任的能力建设发挥积极作用。

他说,恐怖主义是国际和平与安全的严重威胁,国际反恐形势依然严峻。国际社会应继续加强合作,统一标准,采取切实措施,坚决打击所有被安理会列名的恐怖组织。中方愿继续同国际社会一道,推动国际反恐合作取得新进展。

中国专家在联合国工商业与人权论坛 宣介“一带一路”倡议

新华社日内瓦11月26日电 第八届联合国工商业与人权论坛26日在日内瓦举行,中国国际发展知识中心周太东等中国专家介绍了“一带一路”倡议对促进沿线国家经济社会发展、提升人民福祉、推动落实联合国2030年可持续发展议程等发挥的重要作用。

专家们在发言中说,中国已与137个国家和30个国际组织签署了197份共建“一带一路”合作文件。“一带一路”有力提升沿线国家基础设施建设水平,促进商品和服务贸易,带动投资,创造就业机会,帮助有关国家大规模消除贫困,提升人民生活水平,促进人文交流。

专家们指出,正如《第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》所表明的那样,“一带一路”合作伙

伴将高质量共建“一带一路”,坚持共商共建共享,坚持开放、绿色、廉洁,追求高标准、惠民生、可持续。中国政府高度重视企业在海外经营活动中履行社会责任。近年来制定了一系列法律和政策,要求中国企业在开展海外经营活动时保护员工合法权益,积极履行社会责任,重视生态环境保护,加强海外业务的合规体系建设。

专家们表示,作为世界上最大的发展中国家,中国在短时间内实现了如此大规模的基础设施建设,取得了人类历史上前所未有的成就,也积累了可供其他国家发展中国家借鉴参考的宝贵经验。中国愿与其他发展中国家加强合作,交流互鉴,坚持以人民为中心的发展理念,携手努力,共同发展,共同构建人类命运共同体。

视觉新闻



韩国力推“新南方政策” 提升与东盟合作水平

新华社记者 耿学鹏

受新华社记者采访时表示,东盟和韩国明确表达了对自由贸易秩序的支持,这一秩序让各方受益良多,维护这一秩序“符合各国共同利益,无一例外”。

分析人士指出,此次峰会是韩国总统文在寅执政后举办的最大规模主场外交,目的在于推进“新南方政策”,提升与东盟合作水平,争取东盟积极支持半岛和平进程。

坚决反对贸易保护主义

此次韩国-东盟特别峰会发表了“韩国-东盟和平繁荣与伙伴关系联合愿景声明”以及“特别峰会联合主席声明”。与会领导人在联合愿景声明中表示,支持加强贸易与投资,反对任何形式的保护主义,以期促进地区发展与繁荣,同时继续通过合作减少地区内部发展差距。

文在寅在峰会期间表示,世界各国对贸易保护主义的担忧日益增加,韩国与东盟重申“自由贸易才是通往共同繁荣的道路”,双方同意以韩国-东盟自贸协定为基础维护自由贸易秩序。

前韩国-东盟中心秘书长郑海文接

受新华社记者采访时表示,东盟和韩国明确表达了对自由贸易秩序的支持,这一秩序让各方受益良多,维护这一秩序“符合各国共同利益,无一例外”。

峰会期间,韩国与东盟就建立“以人为本的和平繁荣共同体”达成共识,表示将加强双方在经贸往来、互联互通、可持续发展、人文社会等各领域合作。双方还特别强调携手推进创新发展,加强在电子商务、网络安全以及信息通信技术等领域的合作。

在全球市场波动、国际贸易不确定性增加的背景下,韩国政府近年来为抵御经济下行压力,拓展海外市场,针对东南亚地区提出“新南方政策”,针对欧亚地区提出“新北方政策”。

韩国媒体认为,本次峰会将文在寅政府的“新南方政策”提升至“2.0阶段”,成为韩国与东盟深化合作的良好开端。韩国政府今后需要持续为相关合作提供金融支持,同时韩方政策保持连贯性对双方合作来说也是至关重要。

人悉数赴韩,使此次峰会成为韩方推进“新南方政策”、全面提升与东南亚国家合作水平的一次契机。

峰会期间,韩国与东盟就建立“以人为本的和平繁荣共同体”达成共识,表示将加强双方在经贸往来、互联互通、可持续发展、人文社会等各领域合作。双方还特别强调携手推进创新发展,加强在电子商务、网络安全以及信息通信技术等领域的合作。

在全球市场波动、国际贸易不确定性增加的背景下,韩国政府近年来为抵御经济下行压力,拓展海外市场,针对东南亚地区提出“新南方政策”,针对欧亚地区提出“新北方政策”。

韩国媒体认为,本次峰会将文在寅政府的“新南方政策”提升至“2.0阶段”,成为韩国与东盟深化合作的良好开端。韩国政府今后需要持续为相关合作提供金融支持,同时韩方政策保持连贯性对双方合作来说也是至关重要。

争取东盟支持半岛和平进程
韩方此前邀请朝鲜最高领导人金

正恩参加本次韩国-东盟特别峰会,但朝方拒绝了邀请,认为现阶段不是朝韩首脑会面的合适时机。

韩国舆论认为,尽管韩朝领导人未能在此次峰会期间会面,但峰会对文在寅政府就半岛问题争取东盟国家支持起到了积极作用。

文在寅26日专门同东盟国家领导人举行了以朝鲜半岛和平为主题的工作午餐会,介绍了韩方关于半岛和平进程的政策与构想。

(新华社韩国釜山11月27日电)



国际观察

巴勒斯坦民众游行集会抗议美国改变犹太人定居点政策



11月26日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,一名示威者向以色列检查站投掷石头。

新华社发

新华社拉姆安拉11月26日电(记者 陈霖)巴勒斯坦约旦河西岸地区数千民众26日举行游行集会,抗议美国政府近日改变政策,不再视约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。

巴勒斯坦总理穆罕默德·阿什提耶当天上午出席拉姆安拉市中心的集会并发表讲话。他说,约旦河西岸是被占领土,只有巴勒斯坦人有权在这片土地上建立自己的国家。美方罔顾巴勒斯坦人民的意愿,改变对犹太人定居点的立场,巴方对此坚决反对。

当天中午,千余人的游行队伍从拉姆安拉市中心狮子广场走向城北的以色列检查站。人们高举巴勒斯坦国旗,焚烧轮胎,并向检查站投掷石块,以色列士兵向抗议者开枪并投掷催泪弹。当地医务人员告诉新华社记者,两名抗议者在冲突中受伤。

除了拉姆安拉,伯利恒、希伯伦等约旦河西岸多个城市和村庄当天也发生抗议活动,抗议者与以色列士兵发生冲突。

美国国务卿蓬佩奥18日表示,美国政府不再视以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。巴勒斯坦、约旦等国对此言论表示反对和谴责。联合国秘书长古特雷斯对美国政策转向表示遗憾,重申联合国的有关立场没有改变。

定居点问题是巴以问题症结之一。以色列在1967年第三次中东战争后开始在东耶路撒冷和约旦河西岸地区兴建犹太人定居点。国际社会认为所有的犹太人定居点都属非法,并对中东实现和平构成威胁。

中国人权研究会文章: 美国长期存在的性别歧视问题 严重阻碍妇女人权的实现

中国人权研究会11月26日发表
《美国长期存在的性别歧视问题严重阻碍妇女人权的实现》文章
文章指出美国性别歧视问题的主要表现



(一) 经济领域的性别不平等

①对妇女的就业歧视
和职业歧视相当严重

《旧金山纪事报》网站2018年12月21日报道
在美国科学技术领域工作的女性中
有50%的受访者表示在工作中经历过性别歧视
约70%的女性受访者表示,在政界和商界担任
高层领导职位的女性太少

②男女同工不同酬问题突出

美国人口普查局发布的数据显示
多年以来,男女两性之间的收入差距一直维持
在21%左右

联合国专家组2015年12月11日发布的报告指
出2005年至2015年的十年间,美国贫困妇女比例
从12.1%上升至14.5%,该数字持续高于男性

(二) 妇女遭受职场性骚扰和性侵害

美国平等就业机会委员会
2017年发布的报告显示
60%的女性在工作中遭受过性骚扰

美国高等院校联合会2015年9月
发布的调查结果显示
23%的大学本科女生遭受过性骚扰或性侵害

(三) 校园性骚扰和性侵害问题严重

美国平等就业机会委员会
2017年发布的报告显示
60%的女性在工作中遭受过性骚扰

据美国线电视新闻网2018年8月报道
超过1000名妇女儿童在过去数十年间遭到300
多名牧师性侵害

(四) 妇女遭受暴力侵害的情况严重

①妇女是家庭暴力的主要受害者

据美国家庭暴力研究所统计
美国家庭暴力受害者85%为女性
每年有530万妇女受到虐待

②少数族裔女性遭受性骚扰和性侵害时有发生

美国疾病控制与预防中心的研究表明
45%的非洲裔美国女性遭受过亲密伴侣的身
体或性虐待

③军队是妇女性骚扰和性侵害的重灾区

在美国军队中
超过32%的女性表示曾遭受过性侵犯
有80%的女性表示曾遭到过性骚扰

④监狱内妇女遭受暴力问题严重

美国《卫报》网站2017年6月29日报道
美国各地的监狱和羁押场所管理混乱

⑤宗教场所频发性侵害案件

据美国有线电视新闻网2018年8月报道
超过1000名妇女儿童在过去数十年间遭到300
多名牧师性侵害

(五) 少数族裔妇女健康权利缺乏保障

非洲裔的人均预期寿命比白人低约3.5岁 非洲裔婴儿死亡率是白人的2.3倍

新华社发(李栋制图)